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P2 a) mientras el bloque no se mueva la masa M está
u = 2m19 parametrizada completamente por el ángulo 8
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Reemplazamos por E : - M29 (1-cos8) = Ibarra -Mg cosg

Fbarra = Mg(3058 - 2)
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Np = sin 9 Mg(32068-2) Ese hace

co10Wando cossten
Nn = mg + cos 8 Mg(3c0s8 -2) primero
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La opción lógica es usar coords. cilindrical

E A
r = R constante => F = 0i -

- zn Busquemos la relación entre z y 8

(mediaveltal
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R zrt) = z(0) + h(b8(0) y wando 18 = 1
,

t sube

an(
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Y en cilíndricas tenemos
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F = rF + zE

= FF + r +
E

i = 0
,

= E , r = R
, R +E (i)

a = (f - r + (25 + r) + E - - 2928 + R5 + E (ii)
E = -

i = F = 0 componente
r= R tangenval

Sabemos que en (A) tiene velocidad No

· usamos ((i)) para calcular

↳ Vig2- ge'
= No = 18)
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Y sabemos que la aceleración tangencial es -ao ,
:

. latangenuall = as
-

-> d (ii)
incluye componentes

en 5 y
E ↓ V
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¿ Por qué aceleración tangencial ? -i ,

B s + hg = a = 11

= /

W

El enunciado dice " el auto tiene rapidez No,

la cal disminuye con una aceleración do

En una trayectoria cualquiera
: la que disminuye Irl es at

,
en

- ·
dt
- --la componente tangencial a n de ..., in nuestro caso FL (se puede ver con Fori) =0↑ a I↓in
-

a

à es la encargada de cambiar la- · At es à sin la componente

rapidez ,
la componente perpendicular es responsable de

cambiar la dirección de la velocidad
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Luego, reemplazando8 = 181 = "
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, en (ii)
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Otra forma de resolverlo es notar de

y = (R35 + /=ge
/

-

= S VR+

d = /A
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Y reemplazando en (ii) Se llega a

la misma solución (reemplazando 9 con el

obtenido anteriormente (iii) 1
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Y=* En = -cryl tq 11 = No

F = (x , x/2a) en cartesianas

fat S
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= (x , (xx/fa)

Ahora impongo que tiene rapidez constante 1 i + * = No

~ para que vaya para abajo y a la izq.

wego =

*
( ae (válido para x > 0

Y
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(1 + X2/a4) = No
z
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y = /(1+ x /a4

aceleración rector

L ↓ tangencial
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Entonces Atangencial =

diterel
I dees

= O
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ahora, sabemos que 8.8 = va2 /t &
d . E +od = O

decte

=> 2d = 0

derivada

son perpendiata d . = o

Luego la aceleración tangencial es cero

en un punto yb) Hacemos un DCL (x,y reamos sólo la componente tangencial
-
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¿Cuánto vale cosg ? es el producto punto

de 5 y
-E : cass = 21 , Nac . ro , 1)

2/a

parta
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Cos8 = ~x/ar

Y sabemos que at =0
, por lo que (A) queda :

o = mgar

- cry) No

Wego cry)=A Eenla



c) para encontrar la fuerza perpendicular, como sabemos que a = 0 y la aceleración
O

E-se puede descomponer en componente perpendicular y tangente : = de + ap P

=> toda la aceleración es perpendicular a la trayectoria

=> P : ma = Fp-mg sin g => Fp = mratgsing) (ü)

-teníamos i =

*
1 ae =

Trii (
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- 1)
=> a = lâll

= oaz
=x2/a2 -

sins = V1-Cos28

Falta encontrar sino , sabemos que coss
=

sinstaenas

Reemplazando en(ül

Fp = m (x11 +9
az
(

-

Nota : radio de curratura Ro
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